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2023年全国硕士研究生招生考试

经济类综合能力试题

一、数学基础：第1～35小题，每小题2分，共70分。下列每题给出的五个选项中，只

有一项是最符合试题要求的。

√1-2x-1
1.设α,β是非零实数，若lim =β,则(   ).

e“-1x→0

(A)aβ=1 (B)aβ=-1 (C)aβ=2

1
(D)aβ=-2 (E)aβ=- 2

f(x)2.设函数f(x)在区间(一1,1)内有定义，且lim =1.给出结论：①f(0)=0;1-cos xx→0

f(x) f(x)
②f'(0)=0;③lim =0;④lim =2.其中正确的个数是(   ).x2x→0 x x→0

(A)0 (B)1 (C)2 (D)3 (E)4

3.设函数f(x)在区间(a,b)内单调递增，则在(a,b)内(   ).

f(x) f(x)
(A): 不是单调函数 (B): 与f(x)单调性相同x-a x—a
f(x)

(C): 与f(x)单调性相反 (D)f(x)可能有第一类间断点x-a
(E)f(x)可能有第二类间断点

4.已知曲线y=f(x)在点(0,f(0))处的切线方程是2x-y=1,则(   ).

f(x)-1 f(x)+1 f(x)-1(A)lim =2 (B)lim =2 (C)lim
x→0 x x xx→0 x→0

f(x)+1 f(x)+1

=-2

1
(D)lim =-2 (E)lim =

2x→0 x x→0 x
5.设可导函数f,g,h满足f(x)=g[h(x)],且f'(2)=2,g'(2)=2,h(2)=2,则

h'(2)=(   ),

1 1
(A)· (B) (C)1 (D)2 (E)44 2
6.设函数y=y(x)由方程e'+xy=e+1确定，则y"(1)=(   ).

1 3e+2 3e+2
(A) (B)一 (C)一
(e+1)2 (e+1)2 (e+1)3

e+2 e+2
(D) (E)-
(e+1)2 (e+1)3
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1 1
7.函数f(x)=(x2-3x+3)e2- x3+ x2+a有两个零点的充分必要条件是(  ).

3' 2
1 1 1

(A)a+e<- (B)a+e< (C)a+e>-6 6 6
1

(D)a+e> (E)a<-39
8.已知函数f(x)=e2ln(1+x),a,b满足a>b>0,则(   ).

(A)f(a+b)>f(a)+f(b) (B)f(a-b)>f(a)-f(b)

a+b f(a)+f(b) f(a)a( ) ( )(C)f >! (D)f >:2 2 b f(b)
(E)f(ab)>f(a)f(b)

sin x 飞;9.设f(x)的一个原函数是 ,则 x3f(x)dx=(  ).x
(A)3π (B)2π (C)0 (D)-2π (E)—3π

10.设平面有界区域D由曲线y=x2与y=√2-x2围成，则D绕x轴旋转所成的旋

转体的体积为(   ).

2π 5π 10π 22π 44π
(A) (B) (C) (D) (E)5 3 3 15 15, 4-x11. dx =(   ).
2+4x+x2+2x30

1 31 1 1
(A)ln 2 (B) ln 6 (C) ln 3 (D) ln 2 (E) ln2 2 2 2 2

(2x2+1)e2dx=(  ).12.
0

e
(A)1 (B)2 (C) (D)e (E)2e

2
13.设平面有界区域D由曲线y=xln2x(x≥1)与直线x=e及x轴围成，则D的面

积为(    ).

e2+1 e2 e2+1 e2 e2—1
(A) (B) (C) (D)
2 2 4 4

(E)
4

; 1⋯⋯0 ,sin x sin x
14.设I= cosxdx,J= dx,K= dx,则(   ).

In(1+x)x0 00

(A)I<J<K (B)I<K<J (C)K<I<J

(D)K<J<I (E)J<I<K
n (2k-1)π115.lim∑ sin =(    ).2n+1 2n*x k=1

1 2
(A) (B) (C)1 (D)π (E)2ππ π
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02√E(2-Int)dt,x≠0,16.函数f(x)= 极值点的个数是(  ).

x=0

0

(A)0 (B)1 (C)2 (D)3 (E)4

sin x2·cos y

人 ,(x,y)≠(0,0),
17.已知函数f(x,y)= √x2+y2 则在点(0,0)处(    ).

0, (x,y)=(0,0),

af. af. af, ?f.
(A) 不存在， 不存在 (B) 存在且等于1, 不存在ax' ay ax ay
af. af. af. af,(C) 不存在， 存在且等于0 (D) 存在且等于1, 存在且等于0ax ay ax' ay
af, ?f;
(E) 存在但不等于1, 存在但不等于0ax ay

af18.设f(u,v)是可微函数，令y=f[f(sin x,cos x),cos x],若f(1,0)=1, =2,au (1,0)
af dy=3,则 =(   ).3n dx(1,0) x=2
(A)-9 (B)-6 (C)-3 (D)3 (E)9

19.已知非负函数z=z(x,y)由x2(z2-1)+2y2+4xyz=1确定，则dz|a,=

(    ).

1(A)2dx—dy (B)2dx+dy (C)一 dx—dy2
11

(D)- dx+dy (E)- dx-dy2 2
20.已知函数f(x,y)=x2yln(1+x2+y2),a,b是任意实数，则f(x,y)的(   ).

(A)驻点是(0,0) (B)驻点是(a,0),(0,b) (C)极值点是(0,0)

(D)极值点是(a,0) (E)极值点是(0,b)(b≠0)

21.已知函数f(x,y)=2x+3y+√4xy(5x-3y),令g(x)=f(x,x),h(x)=

af ?ff(x,2x),给出以下4个结论：① =2, =3;②dfl(o,o)=2dx+3dy;ax ay(0,0) (0,0)

③g'(0)=5;④h'(0)=6.其中正确结论的个数是(   ).

(A)0 (B)1 (C)2 (D)3 (E)4

22.设A,B,C,D均为n阶矩阵，满足ABCD=E,其中E为n阶单位矩阵，则(   ).

(A)CABD=E (B)CADB=E (C)CBDA=E

(D)CDBA=E (E)CDAB=E
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人
x?+x?+x?=1,

23.已知线性方程组 x?+ax?+x?=a,则(   ).

x?-x?+ax?=a,
(A)当a=3时，方程组有无穷多解 (B)当a=-1时，方程组有无穷多解

(C)当a≠3时，方程组有唯一解 (D)当a≠-1时，方程组有唯一解

(E)当a=3时，方程组有唯一解

x 22 2 y 2—24.若向量α=(x,y)满足 2  y  2 = x 22 ,且|x-y|=3,则这样的向量有
2  2  1 221

(   ).

(A)1个 (B)2个 (C)3个 (D)4个 (E)6个

bu  b2an a12 xn X121 125.已知非零矩阵A= 和B= ,X= ,则(   ).
azi  a2z bn bz. xz1 x2_

(A)当|A|=0且|B|=0时，关于X的方程AX=B无解

(B)当|A|=0且|B|=0时，关于X的方程AX=B有解
(C)当|A|=0且|B|≠0时，关于X的方程AX=B无解

(D)当|A|=0且|B|≠0时，关于X的方程AX=B有解

(E)当|A|≠0且|B|≠0时，关于X的方程AX=B无解

26.已知向量a?=(1,1,1,1,1),α2=(1,-1,1,-1,1),a?=(1,1,1,-1,-1),α?=

(-1,1,-1,1,-1),as=(1,-1,-1,-1,-1),αs=(1,1,-1,-1,-1),若α?,

a?,⋯,αx-i线性无关，α?,α?,⋯,αx-i,αa线性相关，则k的最小值为(  ).

(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6

1   2  -11

0   2  t 1
27.已知行列式 ,A。为元素a,的代数余子式，若Aa-A?2+

3  -1  22
-1  3  2  1

2A-Ax=0,则t=(   ).

1 1
(A)-1 (B)一 (C)0 (D)· (E)1

2 2

乙2    1    1
28.已知A= -1  1   1 ,A'是A的伴随矩阵，则(A')1=(   ).
-1-1-2
1 1 工 工AT A(A) (B)一 (C)- A (D)一 A (E)-3A3' 3' 3' 3'
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1
29.设A,B是随机事件，B表示B的对立事件，若P(A|B)=P(A|B)= ,P(B)=2

1
,则P(AUB)=(   ).3
1 1 1 2 5
(A) (B) (C) (D) (E)
6 2 33 9

30.已知随机变量X,Y独立同分布，且分布律为

X -1 0 1

P 0.3 0.4 0.3

则P{X+Y≥0}=(   ).

(A)0.09 (B)0.24 (C)0.67 (D)0.84 (E)0.91

31.盒子中有红色、绿色、黄色、蓝色四个大小相同的小球，现从盒子中每次取一个小

球，有放回地取三次，随机变量X表示取到红球的次数，则P{X≤2}=(   ).

1 1 27 639
(A) (B) (C) (D) (E)
64 16 64 16 64

1
32.设随机变量X的概率密度函数为f(x)= e-lxl,记F(x)为随机变量X的分布2
函数，则F(2)=(   ).

1 1 1 1
(A) e-2 (B) +e-2 (C) -e-2 e-2 (E)1-e-2(D)1-
2 2 2 2'

33.设随机变量X～N(1,9),Y～N(2,4),记pi=P{X>4},p?=P{Y>4},p?=

P{X<0},p?=P{Y<0},则(   ).

(A)p?=p?=p?<p? (B)p?=p?=p?<p?

(C)p?=p?<p?=p? (D)p?=p?<p?=p?

(E)p?<p?=p?=p?

{ax,0<x<2,其中a为常数，则34.设随机变量X的概率密度函数为f(x)=
l0,   其他，

E(X)=(   ).

1 4
(A) (B)1 (C) (D)4 (E)8

32
1.
,x≥0,ae35.设随机变量X的概率密度函数为f(x)= 其中a为常数，则

l0, x<0,

D(X)=(   ).

1 1
(A) (B) (C)3 (D)9 (E)189 3
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二、逻辑推理：第36～55小题，每小题2分，共40分。下列每题给出的五个选项中，只

有一个选项是最符合试题要求的。

36.当前我国电商风头正劲，消费者只需坐在家中就可浏览各类商品，下单购物极其方

便；另外，因为没有中间商赚差价，商品价格相对较低。但是，随着电商的兴起，一

些地方实体店铺的经营受到了冲击。据此，有专家指出，中国电商平台如此发达，

其实是在毁掉实体经济。

以下哪项如果为真，最能质疑上述专家的观点?

(A)每个实体店铺的存在意味着若干人的就业，它们一旦被电商取代，很多人就会

因此失业，可能引发社会风险。

(B)很多人关闭自己的线下门店后将店铺搬到了网上，一些大的商业品牌店也将

生意做到了网上，吸引了更多的消费者。

(C)商场不只是买卖商品，更重要的是将人吸引到街上，产生各种“随机消费”。比

如，夫妻逛街除了买衣服，还可能吃饭、看电影。

(D)购买服装是一种体验性很强的购物话劲，很多人还是愿意在商场先试穿体验
再决定购买。只要价格不是贵得离谱，商场购物还是比网上下单更靠谱。

(E)电商销售的产品来自线下工厂，同时电商创造了快递行业，就连看似被电商消

灭的“商场经济”也变成了儿童乐园、餐馆和游戏厅等“体验式经济”。

37.并不是所有的人都能避免平庸之恶，因为有些人缺乏独立思考和审辨能力，而避免

平庸之恶需要独立思考和审辨能力。

以下哪项与上述论证方式最为相似?

(A)并不是所有的沙漠都需改造，因为有些沙漠是生态系统的重要组成部分，对它

们进行盲目改造会破坏生态平衡。

(B)并不是所有职场人都自愿加班，因为有些职场人很勤奋、很负责，他们这种特

质可能会被企业利用而“被自愿加班”。

(C)并不是所有新闻都只强调即时性，因为好新闻还应当反映时代特征，而只强调

新闻的即时性，就很难让新闻在历史中留下深刻的印迹。

(D)并不是所有标有“绿色”字样的家具都是环保产品，因为有些标有“绿色”字样

的家具并不符合国家检测标准，而环保产品必须符合国家检测标准。

(E)并不是上好学校就能得到好的教育，因为学校最重要的是培养孩子的品行并激发他

们的好奇心，而有些学校只强调激发孩子的好奇心，却忽略了对他们品行的培养。

38.不喜欢故事的人都不爱读小说，凡喜欢吟咏的人都爱读诗歌，不喜欢对白的人都不爱看

戏剧，喜欢闲逸的人均爱看散文。小张酷爱文学，他爱读小说和诗歌，但不爱看戏剧。

根据以上陈述，可以得出以下哪项?

(C)小张不喜欢对白。(A)小张喜欢故事。 (B)小张喜欢吟咏。
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(D)小张喜欢闲逸. (E)小张不喜欢闲逸，

39.现有4张卡片如下图所示，每张卡片的正反面上下对应。每张卡片的正面印的是

季节或者节气，反面印的是诗句或者成语。

1 2 3 4

正面 春季 芒种 秋季 谷雨

反面 闻鸡起舞
孤舟蓑等翁

独钓寒江雪
精益求精 克勤克俭

对上述4张卡片情况的概括，以下哪项是正确的?

(A)若正面印的是节气，则反面印的是成语。

(B)若正面印的是节气，则反面印的是诗句。

(C)若正面印的是季节，则反面印的是成语。

(D)若反面印的是诗句，则正面印的是季节。

(E)若反面印的是成语，则正面印的是节气。

40～41题基于以下题干：

某人拟在其承包的甲、乙、丙、丁、戊5个地块中选种苹果、枇杷、柑橘、樱桃、山楂

和石榴6种果树中的5种。已知，每个地块只种植一种果树，各地块种植的果树互不

相同，且满足如下条件：

(1)若丙地块种植的不是樱桃，则戊地块种植的是柑橘；

(2)甲、乙两地块种植的是苹果、枇杷、柑橘3种中的2种；

(3)若丙或丁有一地块种植山楂，则柑橘、石榴均不种植在戊地块。

40.以下哪项安排不符合上述种植要求?

(A)甲地块种植苹果。 (B)乙地块不种植枇杷。

(D)丁地块种植石榴。(C)丙地块种植山楂。

(E)戊地块不种植柑橘。

41.如果丁地块种植的是樱桃，则可以得出以下哪项?

(B)甲地块种植的是山楂。(A)甲地块种植的是苹果。

(D)丙地块种植的是枇杷。(C)乙地块种植的是柑橘。

(E)丙地块种植的是石榴。
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42.研究人员发现，人体骨钙蛋白对记忆力保持十分重要，随着年龄增长，如果人体生

成的骨钙蛋白减少，人的记忆力就会随之衰退。由此他们认为，如果加强锻炼就能

保持记忆力不衰退。

以下哪项如果为真，最能支持上述研究人员的观点?

(A)通过实验鼠的测试发现，它们的记忆力缺陷与其骨钙蛋白不足有关。

(B)通过锻炼，人体能够增强RbAp48基因的活跃程度，促进骨钙蛋白的生成。

(C)随着年龄的增长，人体内RbAp48基因的活跃程度日益下降，而它与骨钙蛋白

的变化相关。

(D)通过测量与人体中基因表达相关的信使核糖核酸发现，基因利用信使核糖核

酸合成蛋白质。

(E)在人的一生中，骨钙蛋白通常会随着骨密度下降而减少，但也有可能通过某种

方法而增加。

43.据统计，截至2019年底，我国60岁以上老龄人口已达2.5亿。其中失能、半失能

老人超过4000万，这些老人疾病与衰老并存，生活基本无法自理。目前他们的实

际护理主要由其配偶、子女或亲戚承担，而包括医院在内的第三方机构服务占比很

低。有专家指出，建立长期陪护保障机制可以破解医养两难困境，帮助失能、半失

能的老人有尊严地安享晚年，同时缓解他们的家庭负担。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点?

(A)家庭一旦出现失能、半失能的老人，尚在工作的年轻人无法有效承担起家庭掘

护的责任，更多是由60～70岁老人照顾80～90岁老人。

(B)失能、半失能老人需要长期治疗，而由于医疗条件有限，医院一般不愿意让老

人长期占用稀缺的床位资源，既治病又养老。

(C)有些家庭成员因难以放弃工作或缺乏护理知识，不得不雇用住家保姆来护理

家中的失能、半失能老人。

(D)不少养老院很难治疗失能、半失能老人的疾病，将老人完全托付给养老院，亲

属也很难放心。

(E)长期护理保障机制以失能、半失能人员为主要保障对象，老人由此可以获得日

常生活照顺，也能得到相应的医疗护理，个人支付费用不高。

44.最近，某调查机构对N国2660万名需要心理救助的注册人员进行分析，了解到其

中920万人有个性化咨询需求。截至今年11月份N国需要心理救助的注册人员

已经增加到9000余万。该调查机构由此推测，其中有个性化咨询需求的应超过

了3000万人。
以下哪项如果为真，最能支持上述推测?

(A)随着生活节奏的加快，该国人口中有个性化心理咨询需求的人占比逐年增长。
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(B)近年来该国鼓励高校、科研院所的心理咨询机构面向社会开放。

(C)各大医疗机构都建立心理咨询服务专门门诊，今年能够满足个性化咨询需要

的单位比前年增加3倍。

(D)近年来，该国需要心理救助的注册人员中有个性化咨询需求的占比基本没有变化。

(E)由于不少人不知如何注册或者不愿意登记，该国需要心理救助的注册人员不

到实际需要的一半。

45.某公司拟招聘员工若干名，该公司要求应聘者必须至少通过甲乙丙丁戊5种考试

中的3项才会被录用。已知：

(1)凡是参加乙考试的必须参加甲考试；

(2)凡是参加戊考试的必须参加乙考试；

(3)若丙、戊考试中至少参加一项，则也参加丁考试。

若宋某在此次招聘中被该公司录用，则他至少通过哪两项考试?

(A)甲、乙。   (B)丙、乙。 (C)丙、戊。    (D)甲、丁。    (E)戊、丁。

46.有一个5×5的方阵，其中每个小方格均可填入一个由两个汉字组成的词，已有部

分词填入，现要求方阵中的每行每列均含有富强、民主、文明、和谐、美丽五个词，不

能重复也不能遗漏。

根据上述要求，以下哪项是方阵最后一行5个空格从左至右依次填入的词?

民主 文明 和谐

富强 民主

富强

美丽 富强 和谐

(B)文明、和谐、美丽、富强、民主。(A)民主、和谐、美丽、富强、文明。

(C)富强、文明、和谐、民主、美丽。 (D)和谐、文明、富强、美丽、民主。

(E)民主、文明、和谐、美丽、富强。

47.M、N、G、H、W、K等6人参加某国际商品展销会，他们来自英、美、荷、法、德5个

国家之一。每个国家至少有上述6人中的1人。已知：

(1)N、G来自荷、法、德；

(2)M、N来自英、美、荷；

(3)H、W、G来自德、英、美。
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根据以上陈述可以得出以下哪项?

(A)N荷，K法。(B)N荷，K德。(C)G荷，K法。(D)G德，K英。(E)N法，G德。

48.有一论证，相关语句用序号表示如下：

①然臣谓小人无朋，惟君子则有之。其故何哉?

②小人所好者禄利也，所贪者财货也。

③当其同利之时，暂相党引以为朋者，伪也；及其见利而争先，或利尽而交疏，则反

相贼害，虽其兄弟亲戚，不能自保。

④故臣谓小人无朋，其暂为朋者，伪也。

⑤君子则不然。所守者道义，所行者忠信，所惜者名节。

⑥以之修身，则同道而相益；以之事国，则同心而共济；终始如一，此君子之朋也。

⑦故为人君者，但当退小人之伪朋，用君子之真朋，则天下治矣。

如果利用“甲→乙”表示“甲支持(或证明)乙”,下列哪项对上述论证基本结构表示

最为准确?

(A)②→③→④ (B)②→③→④ (C)④→③→②

①→⑦ ①→⑦

⑤→⑥ ⑥→⑤ ⑤→⑥

①→⑦

(D)②→③→④ (E)④→③→②

⑦→① ⑦→①

⑤→⑥ ⑤→⑥

49.近期，某大学召开了一次国际学术会议，有60位专家学者参加会议，其中国外学者

20余人，会议共收到投稿论文70余篇，共计有46篇通过了审核，论文通过审核的

作者均参加了会议，共有24人做大会报告，其他参会人员均做了分组报告。

根据以上信息，可以得到以下哪项?

(A)做大会报告的国外学者比国内学者多。  (B)有部分国内学者做了分组报告。

(C)做大会报告的国内学者比国外学者多。  (D)国外学者的论文都通过了审核。

(E)有些论文未通过审核的作者也参加了会议，

50～51题基于以下题干：

某单位发现有1号至7号七个邮件需要先后派送。根据情况：派送顺序需满足如

下条件：

(1)若1号邮件和3号邮件至少有一个在5号邮件之前派送，则6号邮件第二个

派送并且4号邮件不能安排在最后派送；

(2)若2号邮件和6号邮件中至少有一个安排在第四或者之前派送，则5号邮件

第三个派送并且最后派送1号邮件；
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(3)7号邮件最先派送，或者最后派送。

50.若5号邮件安排在第二个派送，则以下哪项是可能的?

(A)最先派送4号邮件。 (B)最先派送2号邮件。

(C)最先派送3号邮件。 (D)最先派送1号邮件。

(E)最先派送6号邮件。

51.若4号邮件安排在最后派送，则可以得出以下哪项?

(B)5号邮件第二个派送。(A)1号邮件第三个派送。

(D)2号邮件第五个派送。(C)3号邮件第四个派送。

(E)6号邮件第六个派送。

52.某热带岛国正在进行旅游开发，星级酒店和度假村比比皆是，值得庆幸的是136号

巡洋舰还在。就是在这艘巡洋舰上，罗斯特领导了独立革命，使得这个热带岛国摆

脱了殖民统治，尽管现在普通民众对这位将军的评价毁誉参半，但是几处早期建立的

将军雕像并没有被损毁的痕迹。由此可见，罗斯特将军还是受到岛国人民的尊重的。

以下哪项最可能是以上论述所隐含的假设?

(A)只有尊重罗斯特将军，岛国人民才会建立他的雕像。

(B)罗斯特将军曾经限制岛国旅游开发，引起部分人对他的不满。

(C)部分人不认可罗斯特将军的某些做法，但并不代表不尊重。

(D)只有摆脱了殖民统治，岛国人民才能自主的发展旅游经济。

(E)如果岛国人民不尊重罗斯特将军，就会损毁他的雕像。

53.通常戴不戴头盔是自行车骑行人的自由选择，但是为了安全，某国交通管理部门拟

出台一项强制自行车骑行人戴头盔的规定。该规定草案一经发布，就引起了社会

的强烈反响。某骑行俱乐部负责人公开表示反对，他认为如果这一规定出台，骑行

人数将会大幅下降，有些没有头盔的骑行人为了躲避高额的罚款会放弃骑行。

以下哪项如果为真，最能质疑上述负责人的观点?

(A)只有限制越少，骑行人才会越来越多，骑行运动才会蓬勃发展。

(B)不是每次骑行都需要戴头盔，强制戴头盔只会增加头盔生产商的利润。

(C)戴头盔会让有些骑行人产生一种虚假的安全感，忽视其他可能引发骑行事故

的因素。

(D)头盔能最大限度地保护骑行人的脑部安全，绝大多数骑行人会因此自觉戴头盔。

(E)该国去年有100多名骑行人在交通事故中丧生，其中有些人在事故发生时没

有戴头盔。

54～55题基于以下题干：

甲、乙、丙丁、戊、已、庚7名大学生相约暑假去某地农村支教，根据该地情况有张

村、王村、李村和赵村4个村可供他们选择，他们每人选择两个村支教，而每个村至少
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有其中3名学生选择，已知：

(1)甲和乙一起先去张村，然后再去赵村；

(2)如果丙去王村，则戊和己都去了张村；

(3)如果丙不去王村，则丁和庚也不去王村；

(4)如果戊不去李村，则丙和己也不去李村。

54.如果丙和己都去李村，则可以得出以下哪项?

(A)丙去张村。(B)丁去李村。(C)戊去王村。(D)己去赵村。(E)庚去王村。

55.如果丁不去王村，则可以得出以下哪项?

(A)己不去李村。 (B)丁不去李村。 (C)戊不去张村。

(D)丙不去王村。 (E)庚不去赵村。

三、写作：第56～57小题，共40分。其中论证有效性分析20分，论说文20分。

56.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇600

字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。

(论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确

并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成

立的条件是否充分，等等。)

要减轻中小学生过重的学习负担，还必须加强引导和管理。

首先，我们应引导家长破除“望子成龙”的传统观念，因为这一观念是加重中小

学生学习负担的重要原因之一。千百年来有多少家长都望子成龙，但大部分的孩

子还是成了普通人。如果家长都能正视这一事实，破除“望子成龙”的传统观念，把

期望值降低一些，过重的学习负担马上就减轻了。

其次，我们应该改变“不能输在起跑线上”的观念。众所周知，不能输在起跑线

上未必能赢在终点线上，既然如此，我们又何必纠结于“起跑线”呢?学习就像马拉

松，是长期的过程。马拉松的冠军就不一定是赢在起跑线上的人，如果家长都明白

了这个道理，也就不会给子女加压，孩子们就不会存在过重的学习负担了。

再次，我们应该实施素质教育，废除应试教育。应试教育所带来的课业，无疑加重

了中小学生的学习任务，如果我们全面地实施素质教育就能有效地减轻学生的负担。

最后，如果有关部门再进一步出台更为严格的减轻中小学生学习负担的法规，

减负就能获得成功。

57.论说文：根据下述材料，写一篇700字左右的论说文，题目自拟。

一种社会事务，往往涉及诸多因素(如春运涉及交通设施、气候条件、民俗文

化、经济环境、科学技术等),所以要依赖诸多部门的通力合作才能处理好。
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